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豊見城市議会

会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL. O98-850-0025）
までお問い合わせください。

6月定例会6月4日開会

キジムナー
（2024 沖縄デフバレーボール
  世界選手権公式マスコット）

キジムナー
（2024 沖縄デフバレーボール
  世界選手権公式マスコット）

World Deaf Volleyball Championships 
2024 OKINAWA Tomigusuku

TEL.098-859-5558  
那覇市高良３丁目１７番３６号

https://taiki5558.ti-da.net/

～琉球文化の継承～

真心をつくして法事に関する

お手伝いをさせていただきます。

年忌法要・旧盆・清明祭などの

お供え物を取り扱っております。

お気軽にご相談ください。

「きずな」「きずな」

豊見城市議会も全力応援！



令和６年
２月定例会 一般質問 市政を問う

※�一般質問とは、議員が市の行財政全般にわたり、事務の執行状況や将来に対する方針を聞き、疑問点について市長の見解を求めるもの。
　本市議会の質問時間は、答弁時間を含み１人42分以内です。

頁 質問議員 質　問　事　項

8 波
なみ

平
ひら

 邦
くに

孝
たか

（城の風）

・デフバレー世界選手権大会について
・教育行政について
・農業振興について
・福祉行政について
・行政DX化について

9

高
たか

山
やま

 美
み

雪
ゆき

（日本共産党）

・教育行政について
・水道整備について
・安心・安全な学校給食提供について
・道路整備について
・瀬長島観光振興について
・豊崎中学校について

宮
みや

城
ぎ

 恵
めぐみ

（公明党）

・道路行政について
・教育行政について
・はたちの集いについて
・母子保健事業について
・子育て支援について
・�市長公約に掲げる全天候型室内公園整備等
について
・健康福祉について

10

宜
ぎ

保
ぼ

 安
やす

孝
たか

（城の風）

・教育行政について
・排水路の安全対策について
・公共交通サービスについて
・国保事業について

楚
そ

南
なん

 留
る

美
み

（城の風）

・保育行政について
・ヤングケアラーの支援について
・教育行政について
・消防行政について

11

新
あら

垣
かき

 龍
りゅう

治
じ

（日本共産党）

・令和６年度一般会計予算について
・子育て支援について
・保育行政について
・防災について
・森ﾇ風Ｓｐｏ－Ｐａｒｋ構想について

瀬
せ

長
なが

 宏
ひろし

（日本共産党）

・ハラスメント防止への取組みについて
・待機児童解消について
・南斎場の利用について
・教育行政について
・子どもの居場所について

12

伊
い

敷
しき

 光
ま

寿
こと

（粋和会）

・市職員の働く環境について
・道路行政について
・保育行政について

大
おお

田
た

 正
まさ

樹
き

（城の風）

・保育行政について
・�教育行政（教育委員会が考えるこれからの学
校像）について

・「いじめ問題」の裁判結果について

13 新
あら

垣
かき

 繁
しげ

人
と

（城の風）

・安全安心なまちづくりについて
・�山川前市政の虚偽答弁の確認及び改善につ
いて

頁 質問議員 質　問　事　項

3

新
あら

垣
かき

 亜
あ

矢
や

子
こ

（城の風）

・防災について
・施政方針について
・職員の職場環境について
・教育行政について

大
おお

田
た

 善
よし

裕
ひろ

（城の風）

・産業振興について
・市民生活への支援について
・下水道事業について
・地域の声について

4

仲
なか

田
だ

 政
まさ

美
み

（公明党）

・教育行政について
・消防行政について
・ウィッグ等助成事業について
・文化・観光振興について
・防災・減災対策について
・施政方針について

瀬
せ

長
なが

 恒
つね

雄
お

（日本共産党）

・�「まちの顔」旧IT産業振興センター周辺地
区整備事業について
・デジタル博物館事業について
・高齢者支援について
・与根西部地区開発について
・ナイター設備の整備について
・与根漁港の活性化について
・土地規制法について

5

川
かわ

満
みつ

 玄
げん

治
じ

（城の風）

・子育て支援について
・墓地行政について
・スポーツ行政について
・はたちの集いについて
・教育行政について

要
かなめ

 正
しょう

悟
ご

（粋和会）

・とみぐすくミライアカデミーについて
・道路行政について
・豊見城市優良母牛導入支援事業について
・指定管理者の選定方法について

6

長
なが

嶺
みね

 吉
よし

起
き

（城の風）

・保育・子育て支援について
・教育行政について
・防災行政について
・消防行政について
・豊見城城址公園の新たなる創出について

宜
ぎ

保
ぼ

 龍
りゅう

平
へい

（城の風）

・フッ化物洗口について
・令和6年度施政方針について
・市の鳥について

7

吉
よし

濱
はま

 智
とも

也
や

（会派所属なし）

・市民生活を支える仕組みについて
・スポーツ振興について
・選挙について
・職員の働く環境について

赤
あか

嶺
みね

 吉
よし

信
のぶ

（城の風）

・安心安全なまちづくりについて
・水産業の振興について
・土地利用について
・環境に優しい住みよいまちについて

8 真
ま

栄
え

里
さと

 保
たもつ

（日本共産党）

・豊見城市の観光資源の活用について
・会計年度任用職員について
・教職員の働き方改革について
・障がい者雇用について
・安心安全な道路について
・窓口委託職員について
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一 般 質 問

質問　震災で問題になるのは、トイレを我慢して体調を崩
し感染症や脱水症状を引き起こす災害関連死。震災後のアン
ケートで74.7％が「トイレが困った」と回答。助けはすぐには
来ないと想定し、自助・共助で排泄問
題に取組むべき。専門家によるワー
クショップを行うことについて伺う。
総務企画部長　災害時のトイレ問題 
は、自助・共助・公助、全ての面か
ら取組を行う必要がある。その解決
に向け、専門家によるワークショッ
プ等の開催を検討していきたい。

個人の防災計画マイ・タイムラインを作ろう！

質問　マイ・タイムラインは、住んでいる場所の海抜や土砂
崩れなどの危険区域を調べながら作るので、自助・共助の意
識を強くすることができる。防災啓発として、市民にマイ・
タイムラインを周知していくことについて伺う。
総務企画部長　マイ・タイムラインは防災行動を時系列的に
整理し自ら考え命を守る避難行動計画。今後豊見城市版マイ・

タイムラインの作成に取り組んでいきたい。
質問　災害に強い市民、強い地域を目指し取組む必要がある
と考える。徳元市長の見解を伺う。
市長　東日本大震災、能登半島地震を見ると、公助だけでは
限界があるのは明らか。一般的に災害の規模が大きくなれば
行政の対応力が小さくなる。今後さらなる自助・共助の強化
が必要と考えている。あらゆる対策を考えながら市民の生命・
財産を守っていくという視点に立ち、今後の防災対策計画の
見直しを含め考えていきたい。

「新たな富を生み出す街とみぐすく」その計画は

市長　取組は幾つかあるが、今年度第２次豊見城市観光振興
計画を策定し、令和12年における年間観光消費額の目標値を
153億円余りとし計画の実行に努める。現在観光収入額は34
億円。観光外貨を、現在より100億円以上の富を生み出す計画。
非常に期待が高まるものだと考えている。
その他の質問/断水時の飲料水確保について/「災害時協力井戸」にろ過
装置や手押しポンプを整備することについて/職員へのリスキリング実
施について/国際交流事業の全小中学校への事業拡大計画について

県内に登録するレンタカー４台に１台は豊見城市です

質問　沖縄総合事務局の調べでは、県全体でレンタカーの
車両登録台数が４万台以上あると言われ、本市においては、
うち約１万台、25％のレンタカーが登録していることから、
交通渋滞など著しく影響が出ており懸念します。市の対策を
伺う。
総務企画部長　本市の令和５年度末の登録レンタカーの車両
数は１万1,616台となっており、本市での登録数も相当数増
加していることが推測され、市内道路を通過するレンタカー
の数も増加していることが予想されます。レンタカーが市内
を通行することによる課題の一つとしては、国別の交通ルー
ルの違いからくる外国人観光客起因の事故などが挙げられま
す。これらの課題への対応策として、日本の交通ルールにつ
いて説明したガイドブックを多言語で準備して配布したり、
レンタカーを外国人が運転することを示すステッカーを貸出
車両に貼り付けることで、周囲のドライバーに配慮を求めた
りするなどの取組みを行っているところです。
質問　安全対策や道路整備等に関し、従来の道路予算だけで

は賄えなくなる状況が近い将来必ず来ると思います。その財
源として、レンタカー利用者を課税客体とした観光目的税を
設置するという考えが必要ではないか伺う。
市民部長　地方団体は地方税法に定める税目以外に、条例に
より法定外税としての税目を新設することが可能だと考えて
います。その場合は条例を制定し、総務大臣への協議、同意
の手続などが必要となります。以上のことを踏まえて関係部
署においては、その創設に当たって税に対する信頼を確保し、
地方分権の推進に資するものとなるよう、税の意義を十分理
解の上、十分な検討を行う必要があると考えています。
質問　安全対策や交通渋滞も含めて、行政と関係機関、観光
協会、レンタカー協会、警察、それらが課題、問題を分析し、
具体的な対策を講じ話し合う協議機関を設置するべきではな
いか伺う。
総務企画部長　レンタカーが増えるということは市の行政に
ついてもいろいろな問題があるというのは認識しているとこ
ろです。まずは、庁舎内で横断的に話し合う場を設置して、
どのような問題が生じるのか、検討を進めていきたいと考え
ています。

レンタカー税を新財源に多言語道路
標識の設置や市道の安全対策を

排泄・トイレ問題に強い自治体は
高齢化にも災害にも強い！

城の風
新垣　亜矢子

城の風
大田　善裕

〈既存の便器を使う方法を学ぼう〉
写真元：�https://sdgs.yahoo.co.jp/

originals/106.html

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

学校給食費の保護者負担軽減のため、
４月から８月分を無償化！！

質問　「物価高騰から市民生活を守り抜くための要請」を、
会派で令和５年４月24日徳元次人市長宛に行った。その項
目の一つに、学校給食費を期間限定で免除し保護者の負担軽
減を図るよう要請。令和５年12月議会では、物価高騰対策
重点支援交付金の活用で推奨事業メニューで示している学校
給食費の無償化を図るよう求めたが、その後の進捗を伺う。
教育部長　国の物価高騰重点支援交付金を活用した学校給食
費の無償化は、令和６年４月から８月までの５ヵ月分につい
て、保護者の負担軽減を目的とした支援を実施する。
質問　９月以降も無償化で支援する考えはないか伺う。
教育部長　同様な交付金のような財源があれば検討したい。
質問　英語検定料の補助について、進捗を伺う。
教育部長　英語検定料等の補助は、令和６年度から中学３年
生を対象に受験する級を制限せず全額助成する予定。中学１、
２年生は、受けようとする前の級を既に持っていること等を
条件に、英検３級以上の受験者を対象に助成する予定。

豊見城市初の色付き三角巾、AEDへ配備される

質問　プライバシ―に配慮した三角巾の備付けの進捗を伺う。

消防長　消防本部に設置の車両も含めAED全てに設置した。
質問　市内に設置されている全てのAEDへ配備が広がって
ほしい。本市の庁舎、学校や公共施設へ配備を求めたい。
総務企画部長　庁舎内３ヶ所にオレンジの三角巾備える予定。
教育部長　各校２台、豊崎中３台を今年度中に配置を終える。
質問　市民の命と財産を守る観点から、ドローンを搭載した
指揮車の整備事業を進める考えはないか、見解を伺う。
消防長　優先順位を上げ、前向きに予算要求したい。
質問　まちの顔旧ITセンター周辺地区整備について伺う。
総務企画部長　都市機能集約に寄与する防災型立体駐車場
を整備予定。本年11月から旧IT産業振興センター解体工事、
令和７年１月から駐車場整備、令和８年４月に供用開始。な
お、同地区におけるまちの顔拠点づくりの実現に向けJAお
きなわとまちづくり協定の締結に向け調整も進めている。
質問　ヤングケアラーの支援対策に社会福祉士、精神福祉士
等有識者を配置するよう求めた。更なる支援体制の強化を。
こども未来部長　令和６年度からヤングケアラーの支援に関
わる専任の社会福祉士の配置が予定されており教育機関、福
祉担当部局をはじめ関係機関と連携した支援体制を構築する。

立体駐車場建設事業委託費、
大和リースに18億5,170万円

旧ＩＴ産業振興センター周辺地区整備事業について

質問　事業の概要を伺う。
総務企画部長　旧ＩＴ産業振興センターを解体撤去し、都市
機能集約に寄与する防災型立体駐車場を整備することで、ま
ちの顔拠点づくりの実現を生み出す内容です。
質問　駐車場は何台必要か需要調査を行ったのか伺う。
総務企画部長　需要調査は行っていません。
質問　立体駐車場を避難場所にする計画は、豊見城市の防災
会議で決定した計画なのか伺う。
総務企画部長　防災会議で決定されたものではありません。
質問　民間活力導入制度で財政負担の軽減として民間資金の
活用とあるが、大和リースの資金負担は幾らか伺う。
総務企画部長　受託している民間事業者の負担はなし。市の
予算で緊急防災減災事業債を活用した事業です。
質問　大和リースに委託する事業総額を伺う。
総務企画部長　令和６年度は設計と解体費、令和７年度は建
築費、令和８年度から22年度までの維持管理費を全て合計
すると、18億5,170万円です。

デジタル博物館事業について

質問　次年度以降の計画について伺う。
教育部長　令和６年度は、戦後資料の電子化や民話音声資
料の概要作成、復元作業、地域共同写真集である「とみぐす
く写真アーカイブ」の作成、沖縄戦以前の風景復元作業、文
化財等ＶＲ作成、沖縄戦の平和学習用ＶＲコンテンツの制作、
デジタルアーカイブの普及推進に係るイベントの開催を予定。

高齢者支援について

質問　豊見城市の65歳以上の高齢者人口と高齢化率を伺う。
福祉健康部長　令和６年１月31日現在の65歳以上の高齢
者人口は１万3,523人、男性が6,072人、女性が7,451人。
高齢化率は20.5％となっています。
質問　高齢者の貧困の実態調査について伺う。
福祉健康部長　現在沖縄県において高齢者や生活困窮者から
の相談に日常的に対応する機関、団体に対し、高齢者の生活
困窮実態調査を実施しており、市としては調査後の報告書を
待って今後の施策展開について検討していく。

公明党
仲田　政美

日本共産党
瀬長　恒雄

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

豊見城市の公式LINEを使い
様々な周知徹底を図って欲しい

子育て支援について

質問　通級制度の申請の手順について伺う。
教育部長　４月に教育支援説明会について、周知を図り、保
護者は７月末までに申請し、保護者との合意形成や委員会を
開き、審議をし、２月に保護者へ最終結果を通知しています。
質問　緊急性が高いケースや期限内に申請できなかった場
合、例外的に迅速に審査の受入れを行う考えはないか伺う。
教育部長　期限を超えて申請がある場合、様々な問題が想定
されるので、臨時に支援委員会を開催し対応を行います。
質問　ＬＩＮＥ等を活用した周知の方法は出来ないか伺う。
福祉健康部長　ＬＩＮＥの活用等、周知徹底に努めます。
質問　発達支援コンシェルジュサービスの導入について伺う。
こども未来部長　コンシェルジュサービスの導入の必要性につ
いては、ニーズ等を踏まえた精査が必要であると考えています。
質問　市の公式ＬＩＮＥに子育てについて新たな項目を追加
して欲しい。
総務企画部長　ＬＩＮＥ活用は有効な手段だと思いますので
メニューの追加については検討していきたい。

墓地行政について

質問　公営墓地建設についての進捗状況や課題について伺う。
市民部長　 西団地の袋地解消に向けた道路整備と公営墓地
の整備に伴う里道の付け替えの中で、階段となっている部分
を車も通れるように設計変更する内容、２つの要望を自治会
から受けています。道路整備については、土地所有者と調整
を行い、補助事業での整備に向けて、関係部署や関係機関と
調整を行う予定です。設計変更については、特別会計予算の
中で、当該変更設計に係る費用も含めて提案しています。

スポーツ行政について

質問　スポーツを通じて包括連携等行う考えはないか伺う。
教育部長　包括連携の導入については、事業者からの提案に
ついて、どの様な事業が包括連携に適しているのか、包括連
携を行った場合の効果の検証はもちろん、市として負担やデ
メリットがあるのかも精査した上で判断していく必要がある
と考えています。互いが互恵関係を結べるような協定が結べ
れば、持続可能な形で発展していけると考えています。

人材育成事業で、将来的に世界で活躍
するような人材を豊見城市から！

とみぐすくミライアカデミーについて

質問　具体的にどういった事業なのか伺う。
こども未来部長　次代を担う子どもたちが国際的視野を持
ち、未来を生き抜く力や学びに向かう力を高めることを目的
としたグローバル人材育成事業です。小学生から中学生まで
を対象とし、デジタルスキルやプレゼンテーションスキル、
世界の課題、SDGsワークショップ、スタートアップなど様々
なカリキュラムの研修を半年間開催しました。
質問　企業版ふるさと納税を活用しての人材育成事業は、と
ても素晴らしい取り組みだと思います。３月２日に２期生の
成果発表会が開催され、そのレベルの高さに驚きました。私
が印象に残っているのが、治安が安定していなく、健康な毎
日が送れていないであろうアフリカ南スーダンの子どもたち
に、文房具の支援をしたいと。また、その輸送方法まで説明
していました。成果発表会を見てどういった感想を受けたの
か、市長に伺う。
市長　この豊見城市に育つ子どもたちの意識の高さを含め、
これからの可能性をすごく秘めていると感じました。

道路行政について

質問　市道442号線、翁長ファミリーマートから旧おなが園
までの区間は、一部で崩落の危険性が非常に高い急傾斜地で、
土砂災害危険個所、土砂災害警戒区域に指定され、現在「大
雨時崩落の危険あり」との看板が立てられており、通学路と
してはあり得ない状況だと前回も述べました。市として、県
に対策を求める考えはないか伺う。
経済建設部長　沖縄県が対策工事を実施する場合は、急傾斜
地崩壊危険区域の指定がされ、かつ被害範囲に民家が５戸以
上ある場合が対象となるので、翁長地区は対象外と回答を得
ておりますので、厳しいと考えています。

豊見城市優良母牛導入支援事業について

質問　事業内容を具体的に伺う。
経済建設部長　市内の肉用牛繁殖農家が子牛の品質及び価格
の向上を図ることを目的に、高品質な肉牛を繁殖する優良な
母牛を購入する際に必要な経費を補助するものです。地域の
農業振興に寄与したいと考えています。

城の風
川満　玄治

粋和会
要　正悟
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一 般 質 問

新たなチャレンジ！各課同士の連携を
しっかりと図り市政発展に前進を！

各課、各施設への周知徹底で途切れの無い訪問支援を！

質問　保育所等訪問支援の申請を行う際、受給者証の交付に
おいて受入れ側の学校施設からの意見書が必須か伺います。
福祉健康部長　保育所等訪問支援を行う事業所が、スムーズ
に保育所等の施設内での訪問支援に入れるよう、事前に受入
れ側施設に理解してもらう為に求めているものであり、提出
ができないケースについては、申し出により意見書の提出が
なくても受給者証の交付を行う事は可能となっています。
質問　幼稚園やこども園から小学校に上がる時期、環境が変
わる時こそ、子どもたちの不安を和らげるという意味でも支
援員が必要となる重要な時期です。途切れる事なく訪問支援
を行うには、学校現場における保育所等訪問支援への理解が
必要です。毎年、障がい長寿課で、校長会や教頭会にて周知
は行っているが、学校現場における先生方の当該事業への理
解が不十分だと思います。切れ目のない支援ができるよう、
学校現場への更なる周知をお願いしたい。具体的にどのよう
に学校現場として周知していくのか伺います。
教育部長　今後、保護者の要望に十分に応えられるよう、校

長会や教頭会に加えて、特別支援コーディネーター連絡会等
において、本事業について周知徹底を図っていきます。

コミュニティースクール（CS）は
教育委員会が主導で取組を！

質問　令和６年度から市内の各学校でスタートしますが、モ
デル校を通して見えてきた課題の解決に向けての対策が現状
できているか伺います。
教育部長　指導主事を中心に、CS実施に向けた支援という
事で、生涯学習振興課とも連携し、各学校の委員設定や、そ
れらの悩み事相談を受けながら、サポートを進めています。
質問　CSに関わる方々の認識の統一を図る事が急務だと感
じます。しっかりとした柱となる手引きを教育委員会が作成
し各関係者に周知を行ってほしいが見解を伺います。
教育部長　全校で取り組む中で、一定の方向性が見えてくる
と思います。その中でマニュアルや研修等について的確に効
果が出るような形で施策展開を進めていきます。
その他／教育行政について／防災行政について／消防行政に
ついて／豊見城城址跡地の新たなる創出について

教育現場に配慮しつつ
フッ化物洗口の推進を！

質問　フッ化物洗口の導入について進捗状況を伺います。
教育部長　学校現場の理解を得ながら進めていく必要がある
と考えます。各校長の懸案事項である時間確保や教職員の負
担、安全性の担保等の課題について、学校歯科医に協力を得
つつ、課題を解決し、各学校の理解が得られるような実施方
法を検討し、フッ化物洗口の再開を目指していきたいと考え
ています。
質問　スクールサポートスタッフが令和６年度から時間を延
長し、しっかりと働いてもらうという中で、このスクールサ
ポートスタッフを活用して、フッ化物洗口を進めていくこと
ができるのか見解を伺います。
教育部長　やはり学校の理解を得ていくことが必要になって
くると思います。その点を踏まえ、スクールサポートスタッ
フの活用についても積極的に検討していきたいと思ってい 
ます。
質問　令和６年度において、予算上はどのようになっている
のか伺います。
教育部長　令和６年度予算において、モデル的に市内１校の
小学１年生を対象としたフッ化物洗口を行うための洗口液の

購入予算を要求しているところです。
質問　フッ化物洗口導入に向けて、市長の意気込みを伺いま
す。
市長　学校現場のことが今は課題であります。今このような
状況ではありますが、そこがクリアになって、年度途中でも
できるとなれば、最大限実施に向けた取組を行いたい。

いつまでも職員駐車場ではなく土地の高度利用化を

質問　中心市街地土地区画整理事業について都市計画道路饒
波川線と連携し当該地区の土地利用の促進とあるが具体的な
内容を伺います。
都市計画部長　中心市街地土地区画整理事業の事業計画にお
いて、都市計画道路饒波川線を地区内の幹線道路として位置
づけていることから、関係部署と連携を図りながら、これま
でも事業を実施しているところです。令和６年度は当該土地
区画整理事業地区内の都市計画道路饒波川線においては、道
路植栽工事や道路台帳の作成を予定をしていますが、引き続
き連携しながら事業の進捗を図っていきます。

城の風
長嶺　吉起

城の風
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一 般 質 問

子育て支援バウチャー制度の導入で
子育てにやさしい豊見城市へ！

子育て支援クーポンで給食費や学習塾の月謝の支払い
を可能にし、市民ニーズに大きく答える

質問　こども未来アンケート結果に答えるため、子育て支援
クーポン配布で子どもたちへの投資、未来への投資が的確に
できるものと考えるが市の見解を伺います。
こども未来部長　子どもの視点、子育て当事者の視点に立ち
市民ニーズの把握に努め検討します。

陸上競技場でのサッカー、陸上競技の合宿等の充実、
強化で多くの一流選手が豊見城市にやってくる

質問　スポーツキャンプの充実、プレシーズンマッチ等を開
催するため、コンテナハウス等を利用した簡易的な更衣室や
会議室等が必要と考えるが市の見解を伺います。
教育長　ピッチ、トラックとも最高水準ですが、その他の施
設に関しては、物足りないという意見を聞いています。簡易
施設整備は市長部局と連携し取り組みたいと思います。プロ
チーム誘致により、プロ選手を間近で見て、交流することで
子どもたちが夢や希望を持つことは、素晴らしいと思います。

市長選挙と市議会議員選挙を同時開催で約700万円の
予算を削減できる

質問　同日選挙により削減される予算で必要なところに必要
な物を届け、未来への投資に使い、有効的な市政運営ができ
ると考えるが市の見解を伺います。
選挙管理委員会事務局長　同日選挙による有権者の時間的経
済的負担、選挙費用がかさむことの費用対効果を含め総合的
な検討が必要と考えます。

職員の働く環境

質問　国の制度の複雑化等により、自治体職員の専門性が求
められているが、本市の職員の配置状況を伺います。
総務企画部長　現在、消防職、保健師職等を配置し、令和６
年度は地域防災マネージャーの配置を予定しています。
質問　消防本部の環境整備として、衣類乾燥機を設置する必
要性が高いと考えるが市の見解を伺います。
消防長　消防署、消防本部全体の環境整備も考慮しつつ、検
討する必要があると考えます。

観光事業の安全的対策と新たな土地
利用の展開を図る時期にある。

安心安全なまちづくりについて

質問　今年の１月16日（火）16時頃私の地元の与根地内で、
交通事故による人身事故が発生しました。事故の詳細につい
て伺う。
市民部長　外国人運転のレンタカーが市道65号線を南下進
行中、一時停止標識のある交差点を一時停止せずに進入した
際、優先道路である前方の市道８号線を直進で進入してきた
第二当事者である日本人が運転していた車両と衝突しました。
質問　豊見城交通安全推進協議会会長として、交差点の改善
を強く求めていきたいと思っています。市長の見解を伺う。
市長　我が市の市民の生命、財産、身体を守っていく必要が
あると思っています、意見交換をたゆまず続けていきながら
取り組んでいきたいと思います。
質問　外国人向けの看板をストップ文字や多言語にしたり、
車のカーナビを使ったものを導入するという考えについて見
解を伺う。
経済建設部長　本案件につきましては、「止まれ」という文
字が外国人に分からなかったということをお聞きしています。

蛍光色看板による多言語標示看板を設置し、英語や中国語な
どで分かるように対策を検討していきたいと考えています。

水産業の振興について

質問　与根漁港護岸への壁画大漁プロジェクトをどのように
評価しているか、伺う。
市民部長　本プロジェクトは市の観光施設の一つを地域の子
どもたちが彩るすばらしいプロジェクトだと認識してます。

土地利用について

質問　耕地面積の減少について、市の考えを伺う。
経済建設部長　農地転用による畑の減少や後継者不足などに
よる遊休農地の増加など、様々な要因が考えられます。
質問　今後、都市的土地の拡大は必要だと考えますが、市の
見解を伺う。
都市計画部長　整合性及び関係部署などからの意見を集約
し、本市の地域特性に応じたまちづくりを進めていけるよう
取り組んでいきたいと考えてます。
その他質問／環境に優しい住みよいまちについて

城の風
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一 般 質 問

歴史文化を生かした
新しい豊見城グスクの活用を

質問　歴史文化を生かした新たな観光の可能性について伺う。
総務企画部長　本市は真玉橋遺構など市指定の文化財のほか
三山時代に南山王となる汪応祖が居城した豊見城グスクな
ど、数多くの文化財、さらには保栄茂の巻ち棒、高安の龕ゴ
ウまつりなど、地域の伝統行事、歴史文化的な観光資源を豊
富に有しており、これらの文化的資源を文化関係者や地域の
観光関係事業者等と連携し、新たな観光資源として地域の活
性化につなげるよう取り組んでいきたいと考えています。
質問　豊見城城址公園を活用した観光について伺う。
経済建設部長　広場での遊びや遊歩道、園路等での散策、ま
たガイダンス施設での豊見城グスクの歴史や文化に触れる場
を提供し、子どもから高齢者までが親しみ、楽しめる観光施
設整備に取り組んでいきます。
質問　第24師団第２野戦病院壕の活用は平和教育にもつな
がるものだと考えるがその整備、活用について伺う。
経済建設部長　利用者が野戦病院壕の周辺見学ができるよう
案内看板や遊歩道の整備を進めており、沖縄の歴史を伝える
貴重な戦争遺跡として、平和教育への活用やデジタル技術を
活用したガイダンス施設での紹介を行っていきたい。

会計年度任用職員について

質問　システムが遡及に対応しない事が分かったのはいつか伺う。
総務企画部長　令和５年10月18日に行われた給与の遡及に
係る担当課とシステム会社との会議において会計年度職員給
与の遡及においてシステムが未対応との回答がありました。
質問　給与の引き上げ分の遡及が遅れたことについて公式な
場でお詫びすべきと思うが見解を伺う。
総務企画部長　謝るという話ではなく、システム未対応の為
遅れたのは仕方ないことと認識している。

教職員の働き方改革について

質問　本市の部活動指導員の配置状況について伺う。
教育部長　豊見城中学校に３人、長嶺中学校に３人、伊良波
中学校に１人、合計７人を配置しています。
質問　働き方改革はどこまで進んでいるか。
教育部長　各種支援員の配置、夏休み期間の学校閉庁日の実
施、部活動指導員の導入、部活動休養日の検討、実施等を行っ
ています。

デフバレーボール世界大会の開幕へ
向けてWELCOME体制の構築を！

市民、行政一体となり機運の醸成を高めて参りましょう！

質問　他市では各キャンプ地において、各球団のユニフォーム
を着用し本会議に臨み、市内全体を巻き込んだウェルカム体制を
構築しています。本市も庁舎内にてポロシャツ等を着用し、機運
の醸成を高めていく必要があると考えるが、市長の見解を伺う。
市長　当然ポロシャツ等があるといいと思っていますので、
しっかりと検討します。

スポーツ人材バンクの設立により、子どもたちに道筋を！

質問　部活動指導員は地域移行への繋ぎ支援だと考えます。
子どもたちにとって何より大事なのは、経験や知見に基づい
た指導です。現役選手を含め、元プロ等による実際にやって
見せての指導方が一番メリットがあると考えます。体育協会
や様々な機関と連携した人材バンクを設立し、多方面におい
て連携をしていく必要があると考えるが当局の見解を伺う。
教育部長　貴重な提言だと思います。一流選手や、現役スポー
ツ選手が参加していただけるようなスポーツ人材バンクづく
りについて、検討を進めていきます。

畜産業の皆様が、再事業化に喜びの声をあげております！

質問　一括交付金を活用した優良母牛導入支援事業を再事業
化し、畜産業の皆様の経営安定を図る必要があると考えます。
経済建設部長　優良母牛導入支援事業については、令和6年
から令和8年までの3年間において実施を予定しており、事
業に係る予算要求を行ったところです。

高齢者の見守りは、ICT化やDX化を強化していくべき！

質問　独居高齢者及び高齢者のみの世帯における見守りは、
人的な見守りだけでは限界があると考える。そこで高齢者の
見守りについてもICT化やDX化を検討するべきだと考えます。
福祉健康部長　議員提案の、見守りのICT化やDX化につい
ては、本市における地域包括ケアシステムの構築に向け、必
要な仕組みの導入について検討していきます。

DX化が市民サービスの向上へ繋がると確信しております！

質問　今現在、市民サービスの向上へ向けた取組を伺う。
総務企画部長　オンライン申請を拡充したいと考えています。

日本共産党
真栄里　保

城の風
波平　邦孝
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一 般 質 問

市民要望の高い受験対策学力強化
支援事業復活を求めます！

教育行政について

質問　習い事助成事業の今後の方針について伺います。
こども未来部長　令和５年度豊見城市こども未来アンケート
調査の結果などを踏まえ、こども改革推進委員会等での検討
を行い、令和６年度は事業を実施しないこととしました。
質問　アンケート結果を踏まえた上で実施しないとのことで
すが、子育てに関して悩んでいることの１位が子どもの教育、
２位が経済的負担軽減となっています。子どもたちが親の経
済状況にかかわらず、安心してしっかりと学べる環境を整え
る必要があると考えます。習い事助成事業と併せて、市内中
学校３年生の学力強化支援事業も大変好評を得ており、多く
の市民から継続を望む声が多数寄せられています。事業復活、
再開を検討いただきたい。本市の見解を伺います。
教育部長　保護者からニーズがあることは十分理解をしてい
る。今回見直しに至った理由は、コロナ禍で授業時数が確保
できない中、受験に向けた支援が必要であると始まった事業
です。コロナが５類へ移動して授業時数も従前に確保する中
で、事業意義について見直しのときだと思っています。

水道整備について

質問　名嘉地集落内の排水路側溝整備について、地域住民か
らクランク状になっているため周辺集落の冠水につながって
いるとの意見がありました。本市の見解を伺います。
上下水道部長　質問は字名嘉地102番地付近にある排水路
としての認識で答えます。当該１か所の側溝について、周辺
住民から大雨のたびに側溝のグレーチングや上蓋から雨水の
吹き出しがあるとの情報の提供を受けています。雨水が吹き
出す原因について調べたところ、側溝の線形が直角にクラン
クしており、流れてくる雨水が側溝の壁にぶつかって、その
衝撃で雨水が吹き出しているものと考えます。今後の対策と
して、流れをスムーズにするための修繕工事を進めます。
質問　耐用年数に達している水道管の整備・補修が必要と考
えますが、本市の見解を伺います。
上下水道部長　耐用年数が経過している管の延長は、約48
キロメートルで割合は約16％です。耐用年数を経過してい
る管路については、国庫補助事業を活用し、布設替え工事を
実施しているところです。今後も計画的に実施します。

雨の日避けて通っていた陸上競技場
裏の坂道、安心して通れます！

質問　サンエーと陸上競技場の間の市道
30号線に全面滑り止めを！と昨年６月定
例会で求めたがその後の進捗を伺う。
経済建設部長　令和５年12月中旬に、陸
上競技場入り口から交差点向け160mの滑
り止め工事が完了しています。

コミュニティスクール令和６年度より全小中学校で！

質問　子どもたちが地域に愛されて、守られて育っていると
感じるコミュニティスクールが令和６年度より市内全小中学
校でスタートします。教育委員会が主体となって進めていく
と思いますが、保護者・地域・協議委員への説明会等どのよ
うに取り組んでいくのか伺う。
教育部長　４月に説明会を行い、年２回の協議委員への研修
も実施をしていきたいと考えています。

豊見城市主催ではたちの集いを祝ってあげよう！！

質問　校区で反省会を持った時に「自分たちがやらなかっ
たら、この代のはたちの集いが開催されないというプレッ

シャーの中必死にやった」「声を掛けるが実行委員がなかな
か増えない」「学校や行政とのやり取りが平日にしかできな
い為学校をさぼるしかなかった」「他の市は記念品をもらっ
ているのに、自分たちは会費を集めなければ足りない」等本
音の意見が出てきた。ぜひ過去の実行委員のメンバーに話を
聞いて二十歳の子たちのハッピーを一番に考えて、豊見城主
催でお祝いしてあげるという本来のあるべき姿に戻すことが
できないのか、当局の見解を伺う。
教育部長　議論を踏まえながら、はたちの集いの開催の在り
方についていま一度検討を重ねていきます。
質問　市長の見解を伺う。
市長　議員が言うように今の開催の仕方では様々な課題が
ある。本来お祝いされるべき当事者の二十歳の子達が苦しい
思いをしてやってきているこの現実をこれから先もやってい
くのかということの質問だと思います。課題を整理するには
時間を要するので、検討を継続していきます。
その他の質問／１か月児・５歳児の健康診査スタートについ
て／こども誰でも通園制度について／豊見城小学校から市道
40号線へ出る横断歩道の安全確保について

公明党
宮城　恵

日本共産党
高山　美雪

〈県道30号線施工完成写真〉
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一 般 質 問

学校施設ＬＥＤ化推進事業で市内
小中学校が明るくなります！！

学校施設ＬＥＤ化について

質問　事業の概要（実施時期）について伺う
教育部長　令和６年度に現地調査、設計、工事の実施を一括
で予定している。対象は既に全館ＬＥＤ化が完了している上
田小、豊見城中、あと建設中の豊崎中を除く９校。伊良波小、
伊良波中の２校につきましては、将来の長寿命化改修を見据
え、今回は体育館の水銀灯照明のみＬＥＤ化を予定。
質問　全体の事業費について伺う。
教育部長　総事業費として１億7,040万8,000円を見込ん
でいる。
質問　伊良波小学校体育館の照明の暗さについて対策を
行ったか伺う。
教育部長　伊良波小、伊良波中に防災設備として配置されて
いたバルーンライト４基を２階ギャラリーに配置するととも
に、不点灯のランプ４か所について取り替えを完了している。
伊良波小以外にも体育館の水銀灯については、ランプの生産
中止や機器の経年劣化などの課題があることから、次年度の
ＬＥＤ照明に更新できるよう取り組んでいきたい。

上田原自治会排水路の安全対策について

質問　県道東風平豊見城線の開通を前に上田原自治会を通る
蓋のない排水路について、周辺住民より安全対策を求める声
がある。対応について伺う。
上下水道部長　この排水路は一部道路に面している箇所があ
り、転落防止柵がなく危険な状態であります。道路通行時の
水路への転落防止について、水路を管理する観点からもどの
ような安全対策が好ましいのかを検討し、取り組んでいきた
いと思います。

その他の質問／公共交通サービスについて　①豊見城市内一
周線について（カラーラッピング）　②自走式ロープウェイ・
Ｚｉｐｐａｒ導入について　③カーシェアリング（とみゅ 
Ｃａｒ）について／国保事業について　①はり・きゅう及び
あん摩療養費受領委任制度について

子育てニーズに応じた大胆な
施策を講じるべき！！

質問　兄弟姉妹児同一保育施設への入所は、働く女性が安心
して子どもを産み育てるために重要な環境整備と考えるが見
解を伺う。
こども未来部長　登園やお迎えが二重になるなど、保護者の
負担は大きくなることから、重要な環境整備であると考える。
質問　兄弟姉妹児が同一保育施設へ入所できていない世帯数
について伺う。
こども未来部長　80世帯。内訳として、同じ園を希望して
いるが、別々の園に入園している世帯が25世帯、同じ園を
希望しているがどこにも入園できていない世帯が55世帯。
質問　昨年より29世帯も増えている。兄弟姉妹児が別々の
保育施設に入所することによる子どもの育ちに対する影響と
保護者の負担をどのように考えているのか、見解を伺う。
こども未来部長　登園やお迎えが二重になるほか、園の行事
などが重なってしまうことも想定され、保護者の負担は大き
いものと考える。また子どもにとっても兄弟と同じ園に通う
ことにより、安心感が生まれるなど、その影響は大きい。
質問　保護者の切実なニーズである兄弟姉妹児の同一保育施
設への入所には新たな仕組みづくりが必要。調整指数の見直

しや優先入所制度の創設を提言するが、見解を伺う。
こども未来部長　一人でも多くの兄弟児同一施設入園をかな
え、保護者の負担軽減を図るために、令和７年度に向けて調
整指数の見直しを行っていきたい。

ヤングケアラーの支援は継続することが重要！！

質問　「要支援家庭寄り添い支援事業」が令和６年度も継続
されるのか伺う。
こども未来部長　国の予算などの兼ね合いから事業実施は厳
しい状況となっている。引き続き財源の確保などに努め、充
実した支援体制の強化に努めていきたい。
質問　支援には継続が求められる。次年度からの支援をどの
ように考えているのか見解を伺う。
こども未来部長　県の要支援家庭寄り添い支援事業にて支援
を受けていた世帯については、引き続き市の家庭相談員によ
る相談支援が継続されることとなる。また令和６年度から新
規事業として今、予定をしている子育て世帯訪問支援事業に
ついては、ヤングケアラーも対象となっている、こういった
事業等も活用し、引き続き継続した支援を行う。

城の風
楚南　留美

城の風
宜保　安孝
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一 般 質 問

生徒間で制度の格差、子ども医療費
高校生までの無料化実現を

質問　高校卒業までの医療費無料化について現場の高校生
は、例えばお隣の南風原町は高校卒業まで医療費無料化を実
施しており、学校の中でも居住地によって、制度の格差があ
る状況です。一刻も早く制度の実施、実現に頑張っていただ
きたいと思いますが見解を伺う。
こども未来部長　子ども医療費については、保護者の子育て
に係る経済的負担の軽減と、子どもの保健の向上を図り、安
心して子育てができる環境の充実に寄与することを目的に、
令和４年４月１日より沖縄県において、子ども医療費の通院
対象年齢を中学校卒業まで拡充しています。子どもの貧困率
の高い沖縄県においては、子育てしやすい環境を整えること
は、喫緊の課題であると認識していることから、高校卒業ま
での子ども医療費無料化につきましても拡充すべきと考えて
います。国のこども未来戦略方針において、医療費等の負担
軽減の方針が示されていますので、今後も事業実施に向け、
沖縄県市長会などを通じ、国や県への要請を行い、財源の確
保をはじめ、様々な課題を整理しながら、国や県の動向を注
視しつつ、高校卒業までの医療費無料化に向けしっかりと取
り組んでいきたいと考えています。

質問　無料低額診療事業の薬代助成について伺う。
福祉健康部長　無料低額診療事業の薬代助成につきましては、
社会福祉法上、事業の対象外とされていることから、困窮さ
れている方が薬代の負担があることで、必要な治療を受ける
機会を制限されることがないよう、本市においては令和６年
度の事業実施に向けて取り組んでいきたいと考えています。
質問　無料低額診療事業の目的からすると、人の命に関わる
待てない事業でもあり、薬代の負担が原因で受診控えや治療
の中断になりかねません。ぜひ早めの事業実施をお願いした
いが、開始日を伺う。
福祉健康部長　薬代助成事業の開始時期については、現時点
ではまだ定まっていません。担当部署においては現在、緊急
的事業である低所得者への給付金事業に取り組んでいるとこ
ろです。当該事業の進捗状況も勘案しながら薬代助成事業に
ついては、要綱制定や薬局等の登録、事業の周知、医療レセ
プト点検の習得など、必要な手続を進め、準備が整い次第、
速やかに事業の開始を図っていきたいと考えています。
その他の質問／学校給食費の負担軽減/こども未来アンケー
ト/保育士等の公定価格引き上げ/地震・津波対策について

ハラスメントに関する相談窓口
の外部設置要求が実現します！

質問　市職員のハラスメント防止に関する規程における相談
窓口を外部に設置するよう求めてきたが、いつ実施するか。
総務企画部長　令和６年度の早い時期に、委託事業者の選定
や契約に係る一連の事務手続を経て、外部相談窓口を設置し
職員へも周知したいと考えております。
質問　今の規程を改正するのか伺う。
総務企画部長　現在の規程の改正を考えております。
質問　相談委員から第三者委員会の設置を求められたときの
位置づけについては、義務規定になっているのか伺う。
総務企画部長　義務規定という認識です。
質問　本来であれば規程ではなくて条例化すべきと思います
が、なぜ条例化しなかったのでしょうか。
総務企画部長　役所の職員や三役の特別職に関するものであ
り、直接市民等に影響するものではありませんので、今回は
規則で定めています。
質問　今の規程を見ても職員の責務や位置づけがされていま
すので、本来は条例で制定しなければ地方自治法第14条に
合致しないと理解をするが、見解を伺う。
総務企画部長　規程で問題ないと認識しています。

待機児童解消のため１～２歳児の定員数を増やすべき！

質問　令和６年度の０歳児、１歳児、２歳児の申し込み数に
ついて伺います。
こども未来部長　０歳児が224名、１歳児が547名、２歳
児が650名となっています。
質問　０歳児、１歳児、２歳児の定員数について伺います。
こども未来部長　利用定員数は、０歳児が313名、１歳児が
477名、２歳児が533名となっております。
質問　１歳児は定数から70名オーバー、２歳児においては
定数から117名がオーバー。１歳児、２歳児の定員数をどの
ように増やす対応をしたのか伺う。
こども未来部長　各施設で弾力化の実施について協力を依
頼しており、引き続き利用調整を行っていきたいと考えて
います。
質問　待機児童がいること自体あってはならないことですが
今の現状をどう見ているのか見解を伺います。
こども未来部長　今後も一人でも多く児童を受入ができるよ
うに努めていきたいと考えております。

日本共産党
瀬長　宏

日本共産党
新垣　龍治
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一 般 質 問

給与遡及は会計年度任用職員の
日々の苦労が心身ともに報われる

市職員の働く環境について

質問　昨年の人事院勧告（給与改定）に伴う、会計年度任用
職員の月例給の遡及について伺います。
総務企画部長　遡及対応を行う方針を、去る１月29日の市
長の定例記者懇談会で公表しました。
質問　昨年の12月定例会では会計年度任用職員の月例給の
遡及に対して、システムの不具合を理由にする答弁でしたが、
どのような対応になるのか伺います。
総務企画部長　現在のシステムが未対応のため、現行のシス
テム及びエクセル等の表計算ソフトを活用し、職員による手
入力等も含めた事務作業での対応になります。
質問　どのような支給になるのか伺います。
総務企画部長　令和６年３月分の給与支給日がその翌月の
４月15日となり、令和５年度の出納整理期間内での事務作
業を進めています。

道路行政について

質問　饒波地域には見通しが悪い道路があり、住民から通行

が不安との声が寄せられています。改善が必要だと考えます
が見解を伺います。
経済建設部長　市道33号線の字饒波15番地付近の交差点に
ついては、周辺住宅地の擁壁やブロック塀が高いことから、
見通しの悪い交差点です。令和６年度以降の対応はカーブミ
ラー２基の設置を検討したいと考えています。
質問　高嶺地域には土砂崩れにより通行が妨げられている場
所があります。復旧工事の進捗について伺います。
経済建設部長　工事完了は令和６年３月31日を予定です。
質問　市道130号線（豊見城団地内の道路）は土砂崩れによ
り通行止めになっています。改善について伺います。
経済建設部長　市道130号線と市道46号線の間の斜面地が
一部崩落し、土砂の一部が市道130号線へ流れ落ちたこと
や、今後の大雨等によりさらなる崩落の危険性が想定され、
令和４年６月より現在まで通行止めを行っています。令和５
年11月、国の経済対策に伴う補正による予算確保できたこ
とから、市道46号線の工事発注に向けた準備を進めていま
す。工事完了後は、市道130号線の規制解除ができると考え
ています。

豊見城市の「保育・教育行政」
のさらなる強化を！

質問　保育行政について、事業所内保育所Ｂ型とは何か伺い
ます。
こども未来部長　小規模保育事業はＡ、Ｂ、Ｃの３つのタイ
プに分類されます。本市にはＣ型の施設はありませんので、
Ａ型とＢ型の認可基準の違いを説明します。設備や面積、利
用定員などの基準はＡ型、Ｂ型とも同一となっています。保
育従事者についてＡ型が全て保育士であることが必要である
一方、Ｂ型につきましては、保育従事者のうち２分の１以上
が保育士である必要があります。その他の保育従事者につき
ましては、子育て支援員の研修受講修了者の配置が可能と
なっています。
質問　市が把握しているＢ型の課題は何か伺います。
こども未来部長　小規模保育施設Ｂ型の課題は子育て支援員
の養成であると考えています。現在は沖縄県が実施している
子育て支援員養成講座を活用していますが、毎年県全体で
1,000名ほどの申込みがあることに対し、受講定員が300
名とされていることから、受講することが困難な状況にあり
ます。令和５年度の本市の養成講座受講の実績として、延べ
66名の受講申込みに対し、受講できた方は15名となってい

ます。
質問　51名が受講できていないということですがその講座
を受けていない支援員というのはどのような立場になるのか
伺います。
こども未来部長　講座を受けていませんので、子育て支援員
としての位置づけがされません。定員２分の１を子育て支援
員に充てることができないという形になります。講座を受け
ることができず、支援員としての配置ができない状況になる
と認識をしています。
質問　市独自で支援員講座を予算化して、保育士不足解消の
対策をすべきと思いますが、見解を伺います。
こども未来部長　市独自での養成講座について積極的に検討
していきたいと考えています。
質問　次年度予算（Ｒ７）ではなくて、支援員養成講座をや
るべきだと思います。前倒しでも考えていただけないか伺い
ます。
こども未来部長　予算の確保というところをしっかり行いな
がら、早い段階でできるよう調整をします。
その他の質問／教員不足・教科担任制・教師の働き方改革等

粋和会
伊敷　光寿

城の風
大田　正樹

QRコードから
私の録画配信
が見れます！

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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一 般 質 問

議案 件名 議決
結果

城の風 公明党 日本共産党 粋和会
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議案第２号 令和６年度豊見城市一般
会計予算 原案可決 ○ 〇 〇 議 ○ ○ ○ 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 × × × × × 〇 〇 〇

陳情第１号

沖縄県漁連が事業主体と
なっている沖縄県水産公
社の冷凍施設の修繕整備
に係る費用に対する支援
について（要請書）

不採択 × × × 議 × × × × × × × × × × × × × × × × × ×

「〇」：賛成　「×」：反対　「欠」：欠席　「除」：除斥　「退」：退場の意思表明をした上で退場　「―」：議場に不在　「議」：議長　
議長の場合、過半数議決については、議決に加わる権利（表決権）はなく、可否同数の場合に決定する権利（裁決権）があります。
特別多数議決で法定されたものは議長にも表決権があります。

令和４年（ワ）第584号損害賠償
請求事件、事実経過を整理中

市道26号線高嶺公民館前の修繕工事について

質問　かなり凸凹していて、よくなることはなくてひどくな
ることしかないと思っている。雨降り時や夜、特にバイクは
事故が起きやすい箇所です。事前に防ぐ意味で地域の方々か
らも要望をいただいているので修繕工事の見通しを伺う。
経済建設部長　市道26号線について、現場を確認し現状も
把握している。当該箇所について修繕を検討しているが、予
算の範囲内での対応となることから、現時点において、修繕
に至っていない状況です。
質問　修繕に至っていないということですが、担当部署とし
て、予算要求はされているのか伺う。
経済建設部長　令和５年度当初予算、令和６年度当初予算に
おいて予算要求は行っている。
質問　令和５年度、令和６年度も予算要求しているというこ
とは担当部署として、緊急性、優先するべきと感じていると
思いますが、予算は認められたのか伺う。
経済建設部長　令和６年度当初予算の配分額内で検討するこ
とになるが、全体的な執行については財政課と調整しながら

予算配分について進めていきたい。
質問　予算の範囲内と言ってるが、実際は予算で認められて
いないのが事実ではないかと思っています。予算の枠内も含
めて、場合によっては補正対応もしていただきたい。市長、
道路管理者として事故が起きる前に令和６年度内で早めに対
応してもらいたいと思うが見解を伺う。
市長　指摘のとおり、凸凹が非常にひどいということは私も
現場を見て感じている。令和６年度に入ってすぐに修繕がで
きるように取り組んでいきたい。

パワハラ裁判について

質問　山川前市長からパワハラを受けたとして行われている
裁判について、進捗状況を伺う。
総務企画部参事監　事件番号、令和４年（ワ）第584号損害賠
償請求事件の進捗状況としては、令和６年２月８日に計７回
目の裁判手続を行っている。次回は令和６年３月21日の期
日となっており、原告、被告、補助参加人とそれぞれの主張
について、事実経過を整理しながら行っている状況です。

城の風
新垣　繁人

議案に対する議員の賛否一覧（全会一致による賛成を除く）令和６年２月定例会

QRコードから
私の録画配信
が見れます！
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●予算案� 15 件
●条例案� 14 件
●その他議案� ９件
●報告� ５件
●決議案� １件
●陳情� １件

２月 定例会の審議結果

予算案

　令和６年２月定例会は、２月26日（月）～３月22日（金）までの26
日間の会期で開催されました。議案等を審議し、議決しましたので、そ
の一部を紹介します。他の議案等の審議結果については、豊見城市議会
ホームページよりご覧ください。

審議結果

豊見城市議会 検索

原案可決

議案第２号
令和６年度豊見城市一般会計予算

　歳入・歳出　　　歳入・歳出　　
３０１億４,０００万円３０１億４,０００万円

○主な新規事業一覧
議会タブレット端末更新事業 288万４千円

「まちの顔」旧IT産業振興センター周辺地区
整備事業 9,500万円

インターネット仮想化サーバー構築事業 4,607万７千円

防災情報システム機能強化整備事業 2,379万３千円

森ヌ風Ｓｐｏ－Ｐａｒｋ事業（基本計画策定） 1,720万１千円

企業版ふるさと納税推進事業 116万円

子育て世帯訪問支援事業 141万１千円

認可外保育施設給食委託事業 2,087万２千円

無料低額診療事業調剤処方費助成費 10万６千円

がん患者アピアランスケア事業 60万円

健康とみぐすく21・食育計画策定事業 682万３千円

デジタルスキルアップ支援事業 300万円

耐候性園芸施設整備事業 4,125万円

地域計画策定事業 834万１千円

豊見城市優良母牛導入支援事業 825万円

座安地内排水路調査 539万円

渡嘉敷土地改良排水路改修事業 1,568万６千円

緑化木保全対策事業 44万４千円

創業支援等事業者補助金 348万２千円

産業振興計画策定事業 1,408万円

都市計画マスタープラン改定事業 1,025万２千円

新たな公共交通システム導入検討調査事業 2,942万５千円

市道189号線（１号橋）道路メンテナンス事業 610万２千円

市道191号線（３号橋）道路メンテナンス事業 620万２千円

市道27号線社会資本整備総合交付金事業 3,000万４千円

市道191号線（２号函渠）道路メンテナンス
事業 550万２千円

県消防指令センター事業費負担金 9,506万５千円

高規格救急車整備事業 5,010万７千円

IT資産管理システム構築事業 2,133万４千円

小中学校国際交流事業 172万４千円

中学校英語検定試験等補助事業 580万８千円

英語音読・プレゼン練習アプリケーション導
入事業 398万７千円

学校施設LED化推進事業 １億6,225万７千円

デフバレー世界選手権大会事業 948万５千円
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決議案第１号に対する議員の賛否一覧

原案可決
決議案第１号
令和６年度一般会計予算に関する決議
　（宛先　市長）
提案理由
　令和６年度一般会計予算の債務負担行為において、特別予算委員会審査の中でも指摘された市長公用車
購入費については、急激な物価高騰等で苦しむ市民感情のことも考慮しながら、市長車選定を行う必要が
あり又、「まちの顔」旧IT産業振興センター周辺地区整備事業については、とみぐすく「まちの顔」拠点
づくり計画書に沿った賑わいあるまちづくりに繋げる必要がある。更にコロナ禍で削減された授業を補う
ための放課後講座は市内中学校３学年の受験対策に効果をあげたことも考慮していただき、後継事業とし
て検討していただきたい。これが、決議を提案する理由である。

　昨今の人手不足、資材不足また自然災害や他国の紛争・戦争等の影響を受け、急激な物価高は、市民生
活に影響を与えている。これらは市の歳入・歳出にも少なからず影響を及ぼしている。そのような中、令
和６年度一般会計予算審査において、これまで指摘されてきた本市の財政状況等に鑑み、今回、予算決算
特別委員会にて指摘された事項について、予算執行の際は慎重に進めていただくと共に、下記の事項につ
いては、より慎重な執行及び予算措置を求める。

１�．市長車の選定について、物価高騰等に苦しむ市民感情のことも考慮したうえで、金額を抑えつつ安全
性や耐久性、車両購入から十数年使用することを念頭に、車種選定をおこなうこと。また、リース契約
による使用も検討すること。

２�．まちの顔（旧ITセンター跡地利用）の立体型防災駐車場整備について、現在近隣の事業者契約駐車
場及び一般利用また一部役所職員駐車場としての利用を想定されているが、誤解をまねかないように面
整備・有料化に伴う収入等を示しながら議会や住民に十分な説明をおこない、理解を求めること。また、
駐車場のみではなく「まちの顔」にふさわしい賑わいも含めた収益性のある施設となるよう検討すること。
　�　なお、駐車場利用料金は、学校行事（保育園含む）での利用や、市役所イベント等での利用について
は、無料での利用も含めて、可能な限り低廉化を検討すること。

３�．コロナ禍で削減された授業を補うための放課後講座は、市内中学校３学年の受験対策に効果をあげた。
この学力強化支援事業委託の復活を検討し、本当に必要とされる生徒へ支援できるよう制度設計も見直
し、学力強化支援事業の後継となる事業を早期に検討すること。
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決議案第１号 令和６年度　一般会計予算に関する決議 原案可決 〇 〇 〇 議 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 × × × × × 〇 〇 〇
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予算案

条例案

原案可決
議案第３号～６号
令和６年度豊見城市特別会計予算

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３億2,145万１千円を減額し、予算総額を359億2,625万５千
円とするとともに、繰越明許費、債務負担行為及び地方債を補正する内容となっています。

原案可決
議案第９号
令和５年度豊見城市一般会計補正予算（第９号）

　地方自治法（昭和22年法律第67号）の改正により会計年度任用職員へ勤勉手当の支給が可能となったた
め所要の改正を行うとともに、人事院及び沖縄県人事委員会の給与勧告並びに他市町村の給与改定状況等を
考慮して給料表を改正する必要があり、改正案が上程され、可決されました。

原案可決

議案第23号
豊見城市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に
関する条例の一部改正について

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ1,179万７千円を追加し、予算総額を359億3,805万２千円と
するとともに、繰越明許費を補正する内容となっています。

原案可決
議案第36号
令和５年度豊見城市一般会計補正予算（第10号）

会計項目 令和６年度 令和５年度 対前年度増減率

国民健康保険特別会計 72億3,645万３千円 73億8,380万円 -2.0%

後期高齢者医療特別会計 ７億443万５千円 ５億8,100万４千円 21.2%

公 営 墓 地 事 特 別 会 計 961万９千円 1,579万円 -39.1%

育 英 会 特 別 会 計 723万６千円 822万円 -12.0%
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条例案条例案

その他議案

　饒波地区地区計画の決定に伴い、地区計画区域内における建築物の制限等について定め、併せて建築物
の制限に関する条例を一本化した条例案が上程され、可決されました。

　本事件については、福岡高等裁判所那覇支部より和解勧告がなされたこと及びこの和解により原告らと
の紛争が早期に解決することを勘案し、和解をするため、上程され、可決されました。

事件概要
　平成27年に起きた本市児童の自死について、平成30年に同児童の保護者より市等に対する損害賠償請
求事件が提起されたが、この第一審の判決内容を一部不服とし、令和５年４月１日に控訴の提起がなされ
た。本市においては令和５年８月16日に附帯控訴を提起している。

　宮
みや
城
ぎ
 伸
のぶ
子
こ
氏を教育委員会委員に任命することについて同意しました。

　上
うえ
原
はら
 睦
むつみ
氏を固定資産評価審査委員会委員に選任することについて同意しました。

原案可決原案可決

可決

同意

同意

議案第26号
豊見城市地区計画の区域内における建築物の制限
に関する条例の制定について

議案第26号
豊見城市地区計画の区域内における建築物の制限
に関する条例の制定について

議案第30号
訴訟上の和解について

同意案第１号
教育委員会委員の任命について

同意案第２号
固定資産評価審査委員会委員の選任について

陳情

不採択

陳情第１号
沖縄県漁連が事業主体となっている沖縄県水産
公社の冷凍施設の修繕整備に係る費用に対する
支援について（要請書）
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ようこそ豊見城市へ！　行政視察受け入れ状況

○行政視察受け入れ状況（令和６年３月～５月）

視察時期 議会名 視察内容 視察人数
議員等 職　員

令和 6年 3月 27日 茨城県日立市議会 地域資源を活かした観光拠点づくりについて（瀬長島ウミ
カジテラス整備） 8 0

茨城県日立市議会（日立市政クラブ）視察の様子

議会の傍聴について（お願い）
　傍聴の際は、「豊見城市議会傍聴規則」
に基づき傍聴をよろしくお願いします。
２月定例会の傍聴人数は延べ18人でし
た。
※�本会議の様子は、「議会インターネッ
ト中継」でもご覧いただけます。

ライブ配信及び録画配信
（録画配信は、会議後約10日～14日後アップ）

　毎年、全国各地の議会から、本市の取り組み状況や市内の関連施設について、視察に訪れます。なお、視察の際
には議長、議会事務局、各関係課等で対応し説明を行っております。来訪都市、視察内容について、ご紹介します。

会派とは？
　会派は、政策を中心とした同一
の理念を有する議員で構成され、
本市議会では、現在、４つの会派
（城の風、日本共産党、粋和会、
公明党）が結成されています。

吉濱　智也議員（会派所属なし）が、令和６年４月15日付けで粋和会に入会しました。

豊見城市議会 検索市議会の詳しい情報は、豊見城市議会のホームページをご覧ください。

　議会だより調査特別委員会の一員となり、早いもので５回目の発行に係
る委員会参加となります。
　各議員の溢れる想いを、市民の皆様へしっかりとお届けするべく、内容
や文章を要約し、わかりやすく、見やすくする事と同時に、令和６年度の
施政方針で謳われている事と同様に『新たな視点』『新たな考え』『新たな
行動』という『チャレンジ』を加え、市民の皆様に発刊を楽しみにしても
らえる様な編集を心掛け、委員間での意見交換を活発にしているところで
あります！
　今回の表紙については、来る６月21日に豊見城市で開催するデフバレー
ボール世界大会2024を議員団も心を一つにし、大会を盛り上げていきた
いという強い思いから、応援ポロシャツ着用での集合写真を議会だよりの
表紙にと本委員会から提案し実現する事となりました。この様に、これま
での慣例に捕らわれず、常に豊見城市の発展を考え、一人一人の意見をしっ
かりと議会だよりに反映していける委員会であり続けるよう一生懸命に楽
しんでいきたいと思います！
　皆様のご意見やご感想も遠慮なくお寄せ下さいますようお願いを申し上
げます。
� （長嶺 吉起）

編 集 後 記

議会インター
ネット中継

議会だより調査特別委員会
【委 員 長】宮城 　恵　　【副委員長】伊敷 光寿
【委　　員】川満 玄治　　波平 邦孝　　長嶺 吉起
　　　　　　高山 美雪　　吉濱 智也

　どなたでも、市政についての要望等
を請願・陳情として市議会に提出する
ことができます。
　詳しくは、市議会ホームページを
ご覧ください。

請願・陳情の提出について

会派の変更について

変更後 変更前
会 派 の 名 称 粋和会
代 表 者 氏 名 要　　正悟
所 属 議 員 数 3 2

所属議員氏名
要　　正悟 要　　正悟
伊敷　光寿 伊敷　光寿
吉濱　智也
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〒901-00411  沖縄県島尻郡八重瀬町字友寄40番地　
TEL.098-840-7445  FAX.098-840-7446

株式会社　ソシアル

印刷機械・製版機械・製本機械・DTP機械材料販売　
機械搬入搬出業務

今までも　これからも
印刷業界のパートナーとしてお客様をサポートいたします。

s o c i a l

退院後など、ご自宅での療養に関する不安や対処方法など、
お悩みお困り事などございましたら、私達訪問看護師に
お気軽にご相談ください。

豊富な現場経験と知識をもつ看護師が
利用者様のご希望に添える
サービスを提供します。

【運　営】 合同会社  CS企画

ナースステーション豊見城ナースステーション豊見城
訪問看護訪問看護

〒901-0242  沖縄県豊見城市高安337-1（102号室）　
TEL.098-996-3738 FAX.098-995-8196

ナースステーション豊見城

「事業所番号  4761390402」「事業所番号  4761390402」

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

株式会社Green沖縄
グリーン訪問看護ステーショングリーン訪問看護ステーション

ずっ～と家で過ごしたい。
自分らしく、穏やかな生活を送るためのお手伝い。グリーン訪問看護ステーションはあなたをサポートします。

←古波蔵
↑
長
嶺
小
学
校

良
長
園
●

国場十字路

津嘉山十字路

丸亀製麺●

ローソン 
●

●サンエー
  つかざんシティー

●津嘉山自動車
学校

●
　　南部農林高校

長堂ココ■
金良

与那原→

　

セ
ブ
ン

●
イ
レ
ブ
ン

グリーン
訪問看護ステーション

代　表　名 城　久 展
事業所番号 4761390287

〒901-0204　沖縄県豊見城市字金良 77-1  TEL.098-996-4827　FAX.098-996-4837

グループホーム

首 里
〒903-0805 那覇市首里鳥堀町５丁目14－１

TEL：０８０－６４８４－４９３０

事業所番号 4720600263   障がい福祉サービス事業

合同会社
N,sコーポレーション

【 関 連 企 業 】

〒902-0062  那覇市松川786番地
TEL：０８０－６４９３－７４６０

（アパートタイプ　ワンルーム15室）

Greenグループホーム 
まかび

★建設中★
TEL：０90－1948－4306

（アパートタイプ  ワンルームタイプ  11室）

Greenグループホーム 
楚辺

介護タクシーグリーン
（宮城 090-8405-6476）

〒901-0502　沖縄県八重瀬町字大頓 1302番地
TEL.098-998-9950　FAX.098-998-9988

沖縄支店株式
会社

豊見城市議会だより広告デザイン案
1／４広告枠

株式会社　ふちかみ　様

株式会社国際印刷

手にしたときの重みや手触り、 印刷の香りなど、
便利さだけでは語れない
私たちの感覚を刺激してくれる『紙』という媒体を通して、
これからも、より豊かで持続可能な社会づくりに貢献していきます。
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豊見城市議会

会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL. O98-850-0025）
までお問い合わせください。

6月定例会6月4日開会

キジムナー
（2024 沖縄デフバレーボール
  世界選手権公式マスコット）

キジムナー
（2024 沖縄デフバレーボール
  世界選手権公式マスコット）

World Deaf Volleyball Championships 
2024 OKINAWA Tomigusuku

TEL.098-859-5558  
那覇市高良３丁目１７番３６号

https://taiki5558.ti-da.net/

～琉球文化の継承～

真心をつくして法事に関する

お手伝いをさせていただきます。

年忌法要・旧盆・清明祭などの

お供え物を取り扱っております。

お気軽にご相談ください。

「きずな」「きずな」

豊見城市議会も全力応援！
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